
15 черв ня 2011 ро ку ми нає рік, як не ма по руч з на ми
Ніли Йо сипівни Во ло ши ної — док то ра пе да гогічних на ук,
про фе со ра, чле на�ко ре с пон ден та Національ ної ака демії
пе да гогічних на ук України, го ло вно го ре дак то ра жур на лу
"Українська література в загальноосвітній школі".

Мені по ща с ти ло бу ти уче ни цею Н.Й. Во ло ши ної,
то му ма ла мож ливість до слу ха ти ся до її по рад, спілку -
ва ти ся, об го во рю ва ти ди сер таційні проб ле ми. Хо четь -
ся більше роз повісти про цю ма гне тич ну, унікаль ну,
цільну, об да ро ва ну в ба га ть ох відно шен нях осо -
бистість. До бра, ніжна, лагідна, еле гант на, ви шу ка на,
зав жди привітна й усміхне на… Та кою я зав жди
пам'ята ти му її — мою Нілу Йо сипівну.

Ко ли не ста ло Ніли Йо сипівни, відчу ла, що ду ша
оси ротіла. Хо четь ся пла ка ти під час кож но го спо га ду,
пов'яза но го з Нілою Йо сипівною, хо четь ся відчу ва ти її
при сутність, зна ти, що Ніла Йо сипівна — Лю ди на з до -
брим і чу лим сер цем — зав жди підтри має, по ра дить,
по радіє і поспівчу ває. Але… І досі важ ко усвідом лю ва -
ти, що вже ніко ли во на не ска же: "Моя На та лоч ка
приїха ла!" 

Спо га ди про цю над зви чай ну жінку на кла да ють ся
один на од но го, я по дум ки гор таю їх, ніби аль бом із фо -
то графіями.

При га дую пер ше знай ом ство з Н.Й. Во ло ши ною.
Я, тоді ще аспірант ка, яка щой но закінчи ла універ си тет,
стра шен но хви лю ва ла ся пе ред зустріччю із уче ним�пе -
да го гом та ко го рівня, бо я ла ся, що не змо жу й сло ва
ви мо ви ти в її при сут ності. Ніла Йо сипівна тоді го с тю ва -
ла в ма ми в селі Ду ма нові (Хмель ницька обл.), звідки
ро дом і мій бать ко. Там ми й зустріли ся. Во на на кри ла
стіл (бу ла ду же гар ною го с по ди нею), привітно посміха -
ла ся, щи ро раділа знай ом ству і по го ди ла ся бу ти моїм
на уко вим керівни ком.

Кож но го ра зу про тя гом се ми років, приїжджа ю чи
пра цю ва ти над ди сер тацією, я жи ла в Ніли Йо сипівни,
ма ла мож ливість "до торк ну ти ся" до її досвіду, му д -
рості, знань, ро зу му. Мені зав жди хотіло ся хо ча б у чо -
мусь бу ти схо жою на неї. Ад же во на ма ла ті ха рак те ро -
логічні якості, на які зав жди по вин на орієнту ва тись
осо бистість, яка сповідує за ко ни Божі і йде до ро гою
патріота і чес ної лю ди ни. Не пе ре ста ва ла ди ву ва ти її
здатність тво ри ти до б ро, піклу ва ти ся про рідних, до по -
ма га ти всім, хто по тре бу вав цьо го, не за ли ша ю чи ча су
для се бе. Пам'ятаю, як од но го ра зу во на ска за ла:
"Отак бігаю, щось роб лю, зав жди ку дись поспішаю.
Бою ся, що од но го ра зу сер це не ви т ри має і зу пи нить ся,
але ж я не мо жу за ли ши ти ста рень ку ма му і хво ро го
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чоловіка. Як же во ни без ме не?" Я тоді не звер ну ла ува -
ги на ці сло ва, бо навіть не уяв ля ла, що це мо же ста ти -
ся так швид ко. По мер Іларіон Во ло ди ми ро вич (чо -
ловік), Марія Ми ко лаївна (ма ма), а кілька місяців
по то му зу пи ни ло ся сер це Ніли Йо сипівни…

Ніла Йо сипівна зав жди щи ро за про шу ва ла в гості,
лю би ла, ко ли в неї бу ло ба га то лю дей, а осе ля на по -
вню ва ла ся дзвінким сміхом, ве се ли ми го ло са ми.

Пам'ятаю, як на пе ре додні за хи с ту ди сер тації
(24.06.2009) приїха ла до Н.Й. Во ло ши ної. Я стра шен но
хви лю ва ла ся, але Ніла Йо сипівна за спо коїла, підтри -
ма ла, ми про го во ри ли до пізньої ночі, і навіть вда ло ся
за сну ти на кілька го дин. А вранці, пе ред за хи с том, Ніла
Йо сипівна зай шла до Свя то�По кровсько го жіно чо го
мо на с ти ря, ку пи ла і по да ру ва ла мені іко ну, яка ле жа ла
на три буні про тя гом усієї про це ду ри об го во рен ня ди -
сер таційно го досліджен ня, що до да ва ло си ли. Цей ви -
па док зігріває ду шу під час кож ної згад ки.

Ос танній раз я ба чи ла Нілу Йо сипівну в день її
70�річчя. Зібра ло ся нас не ба га то: ро ди на, най ближчі
друзі і ко ле ги, ад же свят ку ван ня во на відкла ла на тра -
вень, ко ли мав ви пов ни ти ся рік після смерті ма тері.
Ніла Йо сипівна го с тин но зустріла всіх, її очі ви п роміню -
ва ли в той день якесь ди во виж не сяй во. І ніхто з нас не
відчув, що прой де всьо го кілька місяців, і ми більше
ніко ли не по ба чи мо її…

Я ду же лю би ла Нілу Йо сипівну, щи ро за хоп лю ва ла -
ся нею! Її смерть ста ла важ ким ви п ро бу ван ням не
тільки для ме не, а й для моєї ро ди ни, і в серці кож но го

чле на моєї сім'ї до бра пам'ять про неї бу де жи ти
зав жди!

Мій дядь ко, Ана толій Іва но вич Біло ус, який знав
Нілу Йо сипівну з ди тин ства, нав ча в ся ра зом із нею в
учи лищі, зга дує: "Ми по знай о ми ли ся з Нілою Во ло ши -
ною, ко ли мені бу ло два над цять років, а їй — де сять.
Ми то ва ри шу ва ли, ра зом пас ли корів. Наш не ве ли кий
хлоп'ячий ко лек тив з радістю прий няв Нілу в свої ря ди,
оскільки во на бу ла ду же щи рою, відкри тою, до то го ж
уміла зберіга ти таємниці.

Пізніше моя зо ло то во ло са сусідка Ніла всту пи ла до
то го ж Кам'янець�Подільсько го пе да гогічно го учи ли -
ща, в яко му вже нав ча в ся я. Ми навіть жи ли на одній
квар тирі про тя гом нав чаль но го ро ку. За цей час здру -
жи ли ся ще більше, Ніла до по ма га ла мені у нав чанні, а
са ма ціли ми дня ми про си джу ва ла у бібліот еці.

Ос танній раз ми зустріча ли ся у м. Виш не во му в
2008 році. Спілку ва ли ся, зга ду ва ли ди тин ство, нав чан -
ня, спільних знай о мих і друзів.

Бо ля че, гірко, при кро, що її свічка жит тя згас ла
в 70 років… Ко ли я дізна в ся про смерть Ніли Йо -
сипівни, за пла кав, бо зро зумів: ще од на нит ка зв'яз ку з
бо со но гим ди тин ством обірва ла ся на зав жди…"

До ро га Ніло Йо сипівно, простіть за те, що не бу ла
з Ва ми пе ред смер тю, не три ма ла Ва шу ру ку, не ба чи -
ла Ваші очі, не ска за ла, як силь но лю би ла Вас! У моєму
серці на зав жди за ли ша ють ся спо га ди про Вас — Лю -
ди ну та кої ве личі і та кої про сто ти вод но час! 

Вічна Вам пам'ять...

Ува га: кон курс!

Кра са і си ла ми с тец тва сло ва
Ша новні чи тачі!

Ре дакція жур на лу "Ук раїнська літе ра ту ра в за галь но освітній школі" ого ло шує кон курс, при свя че ний
світлій пам'яті Ніли Йо сипівни Во ло ши ної — док то ра пе да гогічних на ук, про фе со ра, чле на�ко ре с пон ден та
НАПН Ук раїни, за снов ни ка і го ло вно го ре дак то ра на шо го ча со пи су.

"Ме то ди ка вик ла дан ня літе ра ту ри має бу ти спря мо ва на на те, щоб учи тель до но сив до свідо мості шкільної
мо лоді кра су і си лу ми с тец тва сло ва", — на го ло шу ва ла Ніла Йо сипівна. Її ме то дичні ідеї втілю ють ся в жит тя
вчи те ля ми�прак ти ка ми, за її підруч ни ка ми нав ча ють ся діти, її ме то дичні розвідки зба га чу ють інте лек ту аль но і
ду хов но мо ло дих вче них.

У кон курсі, який три ва ти ме з 1 ве рес ня 2011 ро ку до 1 ве рес ня 2012 ро ку, мо жуть взя ти участь учи телі,
ме то ди с ти, на уковці — усі, хто ба жає поділи ти ся своїми твор чи ми іде я ми та ме то дич ни ми роз роб ка ми.

Кон курс "Кра са і си ла ми с тец тва сло ва" про во ди ти меть ся за та ки ми номінаціями: 
1. "Урок літе ра ту ри сьо годні — це витвір ми с тец тва" (урок або си с те ма уроків за про гра мою, з по за -

клас но го чи тан ня, з літе ра ту ри рідно го краю).
2. Пер со нальні тех но логії у вик ла данні літе ра ту ри як ми с тец тва сло ва (статті про впро ва джен ня ме -

то дич них но вацій, ме то дичні знахідки то що).
3. Науковці — вчителям.

4. Сце нарій по за клас но го за хо ду (літе ра тур но�му зичні ве чо ри, ком по зиції, КВК то що).
Об сяг по да них на кон курс ста тей — 10—12 сторінок дру ко ва но го тек с ту. Кращі ма теріали бу дуть опубліко -

вані в на шо му ча со писі. На пе ре можців че ка ють при зи.

Не за будь те вка за ти свою ад ре су, по вне ім'я, місце ро бо ти, номінацію, в якій бе ре те участь. На кон верті чи
на першій сторінці ро бо ти зробіть помітку: "На кон курс".

На ша ад ре са: Ре дакція жур на лу "Ук раїнська літе ра ту ра в за галь но освітній школі"
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